

# 满载62个集装箱,共计1580吨进口板材 首趟“俄罗斯—郑州上街”回程班列抵郑

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 王晓宁 刘琳 王明玥)昨日上午,随着汽笛长鸣,一列满载62个集装箱,共计1580吨进口板材,货值约345万元的“俄罗斯—郑州上街”回程班列,经二连浩特入境后,历时20天抵达上街。这是上街区首趟中欧班列(中豫号)

回程班列,是继去年10月上街区开通海铁联运国际班列、中俄国际班列以来,开辟的又一条国际线路,标志着上街区与“一带一路”沿线国家和地区实现了国际货运班列双向互通。

“今天抵达的班列于6月16日从俄罗斯出发,经二连浩特、满洲里、霍尔果

斯口岸到达上街。这批中俄回程班列共开行42列,装载的主要是板材、牛皮纸、橡胶等货物。目前,除此列到达外,2列已进入郑州站,在途15列、等待发运24列,总计3478标箱,货值将近2.04亿元,预计月底全部到达。”神州多式联运郑州有限公司总经理于宏刚

告诉记者。

此次班列的开通,是上街国际陆港建设的一个重要里程碑,也是上街区贯彻落实省、市关于中欧班列扩量提质决策部署的一个具体体现。近年来,上街区抢抓郑州建设开放高地和国际化现代化综合交通物流枢纽战略机遇,全面融入郑

州大物流、大交通体系,坚持把打造国际陆港枢纽作为全区四大主攻方向之一,全力加快郑州国际陆港上街片区建设,谋划申建生产服务型国家物流枢纽,建成运营全国最大的15万吨氧化铝期货交割库、全省最大的5万吨铝锭期货交割库和25万辆商品汽车中转库。

## 昔日荒岗地 今日蟠桃园 中牟杨岗村:甜蜜的桃子不愁卖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 李昊阳 刘月鸣 文/图)“俺村引进桃树苗第二年我就开始种桃子,到今年快20年了。俺整个杨岗村这些年的桃子都不愁卖。为啥?你看看这品相,你尝尝这口感。一句话,品质好!”昨日上午,中牟县万滩镇杨岗村,在自家桃园里,看着鲜红的桃子挂满枝头,果农秦书安喜悦之情溢于言表。



杨岗村位于中牟县万滩镇政府东南12公里。秦书安今年65岁,是名副其实的种桃专家。作为土生土长的杨岗村人,秦书安说,杨岗村北临黄河,土地含沙量较大,水土流失严重,以前村民称之为“漏地”和“气死龙王地”,久而久之就形成了荒岗和沙地,大部分庄稼无法生长,放眼望去一片荒凉。

杨岗村党支部书记秦书五介绍说,20年前,杨岗村“两委”经过深入讨论,并征集全村群众的意见和建

议,决定在村里试种桃树。第一批种植户到山东、河北等地寻找树苗、拜访技师、培训学习,探索培育经验,带回了10余种树苗开始试种。“试种获得了成功,卖桃子挣钱了,乡亲们看到种植产业改良的希望,纷纷开始种桃子。”秦书五说,据不完全统计,杨岗村3个村民组1000多口人,目前桃园种植面积600多亩。“种桃树卖桃子给乡亲们增加了不少收入”。

昔日的沙岗荒草杂生,

今天的桃园枝繁叶茂、鲜果垂枝。杨岗村桃子品种多样化,秦书安介绍说:“桃子上市时间也略有差异,从4月上旬开始至8月结束,每半个月替换一个品种。”其间,杨岗村开展农家乐果园,让郑州、开封等周边城市的居民沉浸式体验田园生活。同时,桃子挺进万邦物流市场,进行大规模销售。

杨岗村因地制宜种植桃子,走出了一条特色农产带动集体经济的发展之路。

## 荥阳“包容审慎监管”改善营商环境

对160余起轻微违法行为作出从轻、减轻或不予处罚的决定

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常)精准执法、柔性执法、规范执法是优化营商环境的重要举措。今年以来,荥阳市市场监管局积极推动“包容审慎监管”和柔性执法,激发市场活力和创造力,进一步优化营商环境。

梳理《从轻处罚事项清单》《减轻处罚事项清单》《免于处罚事项清单》《免于行政强制事项清单》“四张清单”内容,聚焦食品、药品、产品质量、知识产权、价格、广告等市场领域,对160余起轻微违法行为作出从轻、减轻或不予处罚的决定,减少了经营主体负担。

树立“执法之前先普法、服务走在监管前”的理念,避免商户因不了解法律法规受到行政处罚。立足“现场普法”,借消费者权益保护日、知识产权宣传周、食品安全宣传周等重要时段开展普法宣传;立足“视频说法”,利用微信视频号、抖音号发布30余期科普视频和

监管视频,让普法形式更活、范围更广;立足“以案释法”,在新闻媒体曝光20余起重点案例,起到了警示作用;立足“送法上门”,在14个乡镇办开展“普法乡乡行”活动,让商户在家门口接受法律培训,树牢法律意识。

遵循“综合裁量、依法审慎、程序合法、比例适当”的原则,坚持事前预警告诫、事中纠正制止、事后教育规范,促进经营主体依法开展生产经营活动。以行政指导、告诫约谈等梯次监管方式代替行政处罚,加强法治宣传和法治教育。分类别、分领域对食品生产、转供电、药品经营等企业开展行政约谈,督促企业自查整改。

规范落实执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”,今年以来召开案审会22次,审议案件60余件,做到事实清楚、证据充分、程序合法、处理恰当、定性准确,增强了行政执法的规范性、科学性、专业性。

## 航空港区与国内名校开展校地合作 清华博士研究生社会实践项目 落地郑州航空港区

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 刘凌智 通讯员 师文萍 翟昂)记者近日从郑州航空港区获悉,2023年清华大学博士研究生社会实践项目落地郑州航空港区。

为贯彻落实中央、省市有关人才工作部署,加快人才集聚,推进产学研转化,郑州航空港区与清华大学等国内名校开展了校地合作,来自清华大学车辆与运

载学院的牛祥福是本次实践中首个到郑州航空港区的清华大学博士。接下来,牛祥福将在郑州航空港郑州机数新材料研究院开展为期6周的社会实践。

今年以来,航空港区新出台“郑州航空港空中丝路人才计划”“青年大学生就业创业黄金十条”,旨在为人才提供“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”的人才环境。

据了解,清华大学博士

生实践期间,除与实践单位一起完成各自承担的课题和项目外,还会参与到“红色之旅”“人文之旅”“重器之旅”“数字之旅”等各类丰富多彩的集体活动中。郑州航空港区也通过此次实践活动,积极主动搭建区内企业与清华大学沟通对接平台,进一步推动产业、人才与科研融合发展,更好地满足企业需求,服务郑州航空港区经济社会高质量发展。

## “快乐有我 趣味成长” 亲子手工坊活动 让孩子们动手又动脑

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 王慧慧)暑假来临,7月5日,中原区林山寨街道郑州日报社社区党总支、郑州日报社社区新时代文明实践站以“近邻微网一家亲”活动为契机,组织网格员、大学生志愿者开展以“快乐有我 趣味成长”为主题的亲子手工坊活动,优化社区少儿服务,培养辖区儿童广泛的兴趣爱好。

活动中,志愿者向参加

活动的儿童认真讲解扭扭棒手工制作技巧,孩子们在志愿者的细致指导下,把颜色鲜艳的扭扭棒制成铃兰花、草莓和郁金香等。孩子们看着自己亲手制作的作品,既开心又自豪,纷纷与伙伴分享制作完成后的喜悦。参加活动的家长表示,手工创造活动让孩子们对生活增添了许多热爱,不仅丰富了孩子们的的生活,更有助于孩子们动手实践能力的提升。